

这是合训,还是拱火?

日本拟与“卡尔·文森”号航母舰队联合军演,时机敏感引争议

本报记者 王昱 编译

日本借“事”出海

美方编队由“卡尔·文森”号航母及舰载机、一艘巡洋舰和两艘驱逐舰组成,数天前改变南下访问澳大利亚的计划,转而从新加坡北上,驶往朝鲜半岛海域。

报道说,日本防卫省向首相官邸报告了合训计划,获得批准后,着手制订训练细节并开始与美方协调,日方打算派出多艘“护卫舰”。朝日电视台报道,日方拟与美方举行舰船间通信和直升机在对方舰船起降演习,还可能举行反潜训练。

日本现役的4艘直升机航母也称作“护卫舰”,其中第四艘今年3月刚服役。

报道说,演习的目的是联合美军,就朝鲜核与弹道导弹计划对朝方保持压力。

这将是日本海上自卫队舰船继3月初和3月末以来第三次与“卡尔·文森”号航母举行联合演习。安倍晋三出任日本首相后极力推动日本自卫队“走出去”,解禁集体自卫权,试图通过强化日美军事同盟扩大自卫队的活动范围。

只是借机“探营”?

自第二次世界大战以来,日本自卫队一直奉行“专守防卫”的政策,虽然现行《自卫队法》赋予了自卫队在“有事”时协同盟国出兵海外的权力,但

日本多家媒体12日报道,日本海上自卫队拟在美国“卡尔·文森”号航空母舰打击群驶近朝鲜半岛时派出舰船,与美方舰队举行联合军事演习。如该计划成行,将是安倍政府推动自卫队“走出去”战略以来,首次将手伸向朝鲜半岛,由于时机十分敏感,其用意不免引人侧目。



日美海军此前在夏威夷海域“合训”时的照片。

顾及周边国家的态度,日本此前反而很少在自家周边这样做。此次日本一反常态,试图借“事”出兵朝鲜海域,其背后的动因究竟为何?日本各媒体进行了不同解读。

日本共同社认为,此次“合训”日方的主要目的,是为了摸清美朝之间爆发战争的可能性。共同社称,虽然日本在朝核问题上一直仰仗美国,但是一旦美国对朝鲜发起“斩首行动”,日本将处于极大的危险之

中。日本政府相关人士此前表示:“一旦造成武装冲突,日本可能也将成为战区。”因此,“绝对避免的是陷入自暴自弃的朝鲜向日本列岛发射弹道导弹这一最坏局面。”

《日本经济新闻》表达了类似的观点,文章称,朝鲜的远程导弹和洲际导弹目前虽然可能尚处于研试阶段,但是中程导弹如芦洞已经发展得相当完善并装备了足够的数量,足以覆盖日本的大部分地区;舞

水端中程导弹在朝鲜2010年阅兵式上正式展示,此后经过反复研制,其先进的壳体、弹头防热技术提高了发射成功率,射程可达2500-4000公里,部署在朝鲜北部山区,射程可覆盖日本全境。考虑到朝鲜保有生化武器的可能性,“一旦美朝之间发生类似叙利亚的情况”,日本若无准备,将可能遭受极大损失。因此,此次与美军“合训”,日本很可能有借机“探营”的目的。

不过,在朝鲜半岛关系紧张的当下,日本此时掺和进来,时机是否妥当也引发了日媒的担心。《朝日新闻》等媒体就认为,安倍政府的这一动议,无非是在借国内对半岛局势的紧张情绪推动自己的“正常化”计划。而此举无异于玩火,因为它强化了日美联合向朝鲜施压的印象,一旦美朝爆发战争,朝鲜将获得攻击日本的口实。

美国动手可能性不大

美国国务卿蒂勒森9日称,美国7日用数十枚巡航导弹打击叙利亚军事机场,向其他国家发出了“信号”,其中包括朝鲜。

朝鲜中央通讯社10日援引朝鲜外务省发言人的话报道,朝方注意到美方航母打击群驶往朝鲜半岛水域,如果美方率先对朝方发动军事打击,朝方将反击。

就美方是否会对朝方发动军事打击,路透社12日援引一名日本高级外交官的话报道,冲突爆发的可能性“不大”,美方的姿态似乎旨在对朝施加最大压力,最终达成和平解决。

“至少,从各个方面而言,特别是美方尚未向在韩国的美国公民发出警告,我认为现阶段(军事冲突的)风险不高。”这名外交官说。

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯11日表示,“卡尔·文森”号航母打击群北上并非出于“具体原因”,而是现阶段所能采取的“最谨慎”措施。

抵俄会老友,美国务卿被“打脸”

普京在蒂勒森到访当天力挺阿萨德,美俄关系或加速恶化

本报讯 当地时间4月11日,俄罗斯总统普京表态加强对叙利亚阿萨德政权的支持力度,宣称叙反政府武装图谋发动更多化学武器袭击嫁祸给政府军,妄图以此证明美军空袭合理且正当。有分析称,当天正值美国国务卿蒂勒森抵达莫斯科开始访俄行程,普京的这番表态将会置一心想同俄方探讨叙利亚问题的蒂勒森于尴尬的境地,导致美俄关系加速恶化。

11日,普京接受记者采访说明了他对美军空袭叙利亚的看法。“这让我想起了2003年的场景,当时美国代表向(联合国)安理会报告,宣称在伊拉克发现化学武器。我们已经见识过这套把戏了。”普京说,俄罗斯握有情报显示美国计划对叙利亚发动新一轮导弹袭击。

普京坚称叙利亚政府军不是制造化武装袭击的幕后黑手,他说莫斯科方面收到的“来自不同消息源”的信息显示,化武装袭击实为叙利亚反政府武装所为,他们企图借此把美国拖入叙利亚冲突。

“我们有情报显示另一起类似的挑衅行动正在筹划中……在叙利亚其他地方,包括首都大马士革南郊,他们谋划在那里再次放置某些违禁品,然后指责叙利亚当局使用化学武器。”普京称,叙利亚反

政府武装伪造的这些袭击将被用作证明美国对叙空袭合理且正当的证据。他还表示,俄罗斯将要求联合国彻查叙利亚化武装袭击事件。

4月4日,叙利亚西北部伊德利卜省一座反对派武装控制的小镇发生疑似化武装袭击,造成200多人死伤,遇难者包括不少妇女、儿童,乃至襁褓里的婴儿,国际社会为之震惊。美国认定这起血腥袭击是叙利亚政府军所为,并以此为由于7日凌晨向叙利亚一座空军基地发射59枚“战斧”式巡航导弹。但俄罗斯坚称叙叙利亚反政府武装才是真正的凶手。

4月11日,美国国务卿雷克斯·蒂勒森抵达莫斯科,开始对俄罗斯进行为期两天的访问。外界普遍预测,叙利亚问题将是此次美俄直接对话的重中之重。然而在蒂勒森抵俄前夕,普京却公开表态加强对叙利亚阿萨德政权的支持力度,否认化武装袭击是叙当局所为,《卫报》认为美俄关系因此继续恶化。

此前一天,英国《泰晤士报》援引匿名消息源透露,蒂勒森将在访俄时要求俄罗斯停止继续向叙利亚领导人阿萨德提供支持。文章称,他计划将提交一些证据,这些证据证明,克里姆林宫知晓关于叙利亚政府参与了在伊德利卜进行的化学武器攻击一事。

《卫报》11日引述一名白宫高级官员的话说,虽然目前暂无证据显示俄罗斯是叙利亚的“直接同谋”,但俄军和叙利亚政府军长期保持紧密合作。“蒂勒森出访俄罗斯一度被视作美国和俄罗斯这两个核大国重启双边关系的征兆,但如今却因美俄两国针对叙利亚问题的分歧不断加深而被彻底地蒙上阴影。”

据中国日报



2013年,还是商人的蒂勒森到访俄罗斯时,曾与普京相谈甚欢。

<p>友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。</p>		<p>转西市场宾馆 联系人李女士13589115055</p>
<p>分类广告电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门</p>	<p>六星智能新风净化 高净化、低耗材、极静音、极节能</p> <p>全省寻有实力、有资源合作伙伴 电话: 15253157333、18653136609</p>	<p>声明公告</p> <p>• 公司注销公告: 济南铁力环保有限公司(注册号: 370100000028264)经股东会决议, 拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组由耿家声、陈雷、夏元芳、张振华、李士伟、薛林海、郭宏竟组成, 请债权人于2017年4月13日(公告发布之日起)45日内向本公司清算组申报债权。</p> <p>• 山东省商务厅机关服务中心公章损坏, 编号3701020047157, 已更换。特此声明。</p>
<p>招聘信息</p> <p>淄博园林工程公司 园林工程项目经理、工程资料员、施工、技术、预算, 有相关工作经验者优先。 地点: 淄博、聊城, 电话0533-6721462 18953328556于经理。</p> <p>为临沂国营电厂培训工人 另济宁枣庄济南青岛也建设。 另聘招生人员月5000元15554752110</p>	<p>综合商讯</p> <p>电子厂寻合作: 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂0537-4256555</p> <p>十年电子厂寻合作: 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂0537-4256555</p>	<p>喜讯 2017最赚钱儿童项目, 现技术转让, 合资办厂, 招商加盟。4006120378</p> <p>转让信息</p> <p>工厂低价转让 位于商河县开发区, 占地26亩, 房产7000㎡(办公楼、冷库3000㎡, 生产车间) 13678821179张先生</p>
<p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qilwb.com.cn 格式可扫描二维码。</p>		